

划龙舟 当“老板”

香报小记者咸宁万达玩转端午节



●记者 夏咸芳 摄影 毛亚轩

不湿身不下水的龙舟,你见过吗?6月26日,来自市实验小学、市外国语小学、市第二小学及咸宁浮山学校的香报小记者及家长齐聚万达广场咸宁店,举行了一场别开生面的旱地龙舟赛。当日,在报社小记者部老师的组织带领下,小记者们还即时开办了“跳蚤市场”,整个活动现场妙趣横生,大家在寓教于乐的过程中共同感受中华民族的传统文化魅力,欢度端午佳节。

旱地“划”龙舟 端午氛围浓

“一二一,一二一……”当日上午10时许,伴随着欢快的音乐,旱地龙舟赛活动正式拉开帷幕。比赛伊始,香报小记者部桃子老师,将小记者们分为四支队伍,每支队伍由两名家长带队参赛。并要求队员们共同设计出自己队伍的队名及口号,经过一番激烈的探讨后,飞龙队、梦想队、皮皮佳队及女生队四支响亮而霸气的队伍及时产生,在队长的带领下,队员们齐声呐喊队名,为自己的队伍加油打气。

随着裁判员一声令响,比赛拉开了序幕。赛场上,各组队员喊着“一二、一二”整齐有序的口号声奋力前行,旱地龙舟就如离弦之箭驶出起点,组内成员努力通过速度与默契来控制龙舟的前进方向。瞧,女生队的成员们,虽然力气小,但在队长的带领下,她们步伐动作整齐。

划一,丝毫不逊色于其他队伍。一旁未参与的家长们也是个个摩拳擦掌,情绪高涨地为队员们加油鼓劲。

来自市实验小学4(14)班小记者吴仪娴告诉记者,她从未亲身参加过真正的划龙舟活动,旱地龙舟赛不仅让她感觉新奇有趣,而且让她感受到团队合作的力量,让她学会了思考,得到了收获。

吴仪娴的父亲表示,此次旱地龙舟趣味赛,颠覆传统赛龙舟的形式,趣味还原端午民俗,让小记者们和家长体验了运动的快乐,竞争的乐趣,参与的喜悦,培养了协作精神,提高了大家参与活动的积极性,也让大家感受到了端午佳节来临的节日氛围,更能将中国的传统文化在趣味活动中得到传承和发扬。同时,活动也扩大孩子与社会的接触面,为她们将来步入社会打下良好的基础。

自己当“老板” 资源来共享

在激烈的旱地龙舟赛结束后,顾不上休息,小记者们利用万达广场现有场地,就地摆起了路边摊,形成专属于小记者们的“跳蚤市场”。他们在家长的带领下有序地摆设各具特色的“地摊”,摊位上物品琳琅满目,有吃的、喝的、日用品、花卉以及闲置的玩具、书籍、文具及手工作品等。

“槿儿便利小摊开业啦!来,有买有送。”“所有玩具一元出售,互通有无,变废为宝。”……一时间,各摊位上打出了诸如上述的各种创意广告,用各种奇思妙想的创意售卖小商品。期间,叫卖讲价交货收钱一气呵成,俨然一个生意老手。

“便宜卖啦,一元一个,快过来看呐!”见“生意场”竞争激烈,市实验小学六年级的刘志鹏将自己的8件玩具一字排开,当机立断,喊出一元一个的超低价格,立刻遭到路过小朋友和同伴的哄抢,不到10分钟,所有货品便全部售罄。

在总结成功经验时,刘志鹏说:“我带来的都是我以前玩过了不想再玩的玩具,既然带来参与这个活动,我就没想再带回去。在跳蚤市场上买东西,小伙伴们都是冲着物美价廉来的,只有真正给予顾客实惠,才能把生意做成做好。因此,我定价一元,以超低价售罄全部货物,变废为宝再去买自己想要的玩具。”

来自咸宁浮山学校的王槿,将看过的整套少儿百科全书,全部标注了意向

价,摆在摊位上叫卖。最终,其中两本涉及恐龙知识的少儿百科全书,被路过小妹妹曾歆夷“看上”了。经过一番讨价还价,最终以8元两本的价格成交,而王槿摊位上的一个车内摆件也被另一名小记者家长当场看中,以2.5元价格成交。

看着手里的钞票,王槿开心地说:“太好了,我可以再用这些钱去买别人看过的书了。”

一位家长开心地说:“你的闲物就是他人需要的宝物,让小记者们从寻找自己的闲置物品开始,参与到物品交换活动中,在物品交换这种最原生态的、面对面、手递手的活动中,实现与他人的分享,不仅享受到比价格和增值更美妙的乐趣,而且锻炼了他们独立自主的能力,提高沟通水平。非常感谢报社给小记者们营造这个‘小社会’环境,这对孩子的未来成长将有所帮助。”

据悉,早在6月25日端午节当天,香报小记者们就和各社区参赛选手一起,体验了一把包粽子的乐趣。一系列的端午节活动,不仅拓展了小记者们的视野,提供了丰富的写作素材,更关键的是小记者们能迅速进入角色,通过仔细观察与感受,对端午节有了一个全新的认知,激发了内心深处的爱国情怀,在得到心灵滋养的同时,更得到了深厚的中华传统文化的洗礼,并把这份源远流长的中国传统文化精髓传承下去。

